

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

The Provincial Library City
UKRAINIAN LABOR NEWS
 Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.
 Виходить три рази на тиждень; у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК VII. Ч. 8. СУБОТА, 17. СІЧНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JANUARY 17th, 1925. No. 8. VOL. VII.

Комуністичні посли в італійському парламенті кличуть: "Хай живе Росія", "Хай живе революція"

КОМУНІСТИ ЗАНЕХАЛИ БОЙКОТ ПАРЛЯМЕНТУ, ЩОБ ВЗЯТИ УЧАСТЬ В ДЕБАТАХ НАД НОВИМ ВИБОРЧИМ ЗАКОНОМ.

Поворот комуністичних послів до парламенту вважають першим кроком до повороту цілої опозиції.

РИМ, 15. січня. — Перший раз за два роки в італійському парламенті було знову чути оплески для Леніна, оклики: "Хай живе Росія", "Хай живе революція", погрози для італійської буржуазії і спів "Червоного Прапора".

Таку демонстрацію устроїли комуністичні посли, які рішили занехати бойкот парламенту, щоб взяти участь в дебатах над новим виборчим законом.

Поворот комуністів до парламенту вважається першим кроком до повороту цілої опозиції, яка перестала брати участь в засіданнях парламенту від часу убиства соціалістичного посла Маттеоті.

Комуністи, хоч брали участь в бойкоті парламенту, не належали однак офіційно до опозиційного блоку.

В імені комуністів промовляв в парламенті посол Греко. Він виголосив довгу і острому промову, в якій сказав, що Росія є єдиним лучем надії. Робітники у всіх країнах мусять об'єднатися, щоб повалити буржуазію, і лише самі зможуть освободити пролетаріат.

Фашістські посли, очевидно на приказ Муссоліні, заховувалися спокійно і час від часу оплескували іронічно комуністичного промовця, а коли він скінчив, співали разом з комуністами "Червоний Прапор".

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ ІТАЛІЇ ПРОГЛОШЕНА НЕЛЕГАЛЬНОЮ.

Фашістський уряд видав приказ роззброїти ті частини війська, що симпатизують з робітниками.

РИМ, 10. січня. — Правительство Муссоліні проголосило Комуністичну Партію Італії нелегальною і видавало розпорядок роззв'язати всі відділи партії.

Рівночасно поліція перевела ревізії у всіх комуністичних льокалах, а фашісти напали на комуністичні газети і знищили їх друкарні.

Фашістське правительство видавало також приказ роззброїти ті частини війська, що симпатизують з робітниками і селянами. Поважне занепокоєння в урядових кругах викликало вістка, що військові команди генерали Діац і Джірдано є проти фашістського правительства.

В останніх днях прийшло до трітніх заворушень в Медіолані, Флоренції, Венеції, Карарі і Ферарі. Для привернення спокою влади покликали міліцію.

В північній Італії вибух страйк текстильних робітників, який розпочався з міста Бреда. У відповідь на це власники текстильних фабрик в цілій Італії проголосили локдаун.

ТРИ БУВ. ПРЕМ'ЄРИ ОБ'ЄДНАЛИ СИЛИ ДЛЯ ПОВАЛЕННЯ МУССОЛІНІ.

РИМ, 15. січня. — Три бувші італійські прем'єри об'єднали свої сили, щоб прогнати від влади прем'єра Беніто Муссоліні. Цими експрем'єрами є Джіоліті, Саландра і Орляндодетепер вони були політичними ворогами. Сьогодні вони хочуть скинути Муссоліні і поставити на його місце чоловіка, під котрим змогли-би відбутися справедливі вибори.

Хоч бувші прем'єри одобрять новий виборчий закон, який фашістське правительство має предложити парламенту, проте вони хочуть, щоб вибори перевів хто інший, а не Муссоліні і його чорносорочники.

Около 40 послів взяло участь в мітингу, на котрому Джіоліті, Саландра і Орляндодетепер атакували правительство.

НОВИЙ ЗАКОНОПРОЄКТ ПРОТИ ВІЛЬНИХ МАСОНІВ В ІТАЛІЇ.

РИМ, 14. січня. — Міністер внутрішніх справ Федерзоні, спільно з міністром юстиції Рокком, предложив в парламенті законопроект, який приимуше всі заікорпоровані товариства й інституції предложадати поліції свої інкорпорації, статути і лісти членів разом з урладами, які вони займають.

Законопроект є звернений спеціально на здушення масонського руху в Італії.

ФЛЬОРЕНЦІЯ, Італія, 15-го січня. — Газета "Націоне" повідомляє, що італійська велика льожа вільних масонів рішила на свому тайному засіданні роззв'язати джожи вільних масонів в Італії, не чекаючи ухвалення законопроекту про тайні організації, предложеного недавно прем'єром Муссоліні.

ГАНС ЛЮТЕР СФОРМУВАВ НОВЕ НІМЕЦЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.

Склад нового кабінету означає перемогу націоналістів і міністра закордонних справ Штресемана.

БЕРЛІН, 16. січня. — Др. Ганс Лютер зівстав вчера назначений німецьким канцлером.

БЕРЛІН, 15. січня. — Др. Лютер оповістив вчера вечером, що вибрав такий кабінет з собою як канцлером: Міністер закордонних справ — Штресеман, народна партія. Міністер внутрішніх справ — Шіле, націоналіст. Міністер фінансів — Земіш, народна партія. Міністер юстиції і окупованих округів — Шольтен, центрист. Міністер торгівлі — Найгауз, націоналіст. Міністер рільництва — Каніц, націоналіст. Міністер війни — Геслер, демократ. Міністер праці — Бравнс,

центрист. Міністер почт — Штінгі, баварська народна партія. Міністер комунікацій — Кроне, безпартійний.

Склад нового кабінету означає перемогу націоналістів, так як вони дістали три пости і можна сказати четвертий, якого вони домагалися, бо назначено в уряд міністра почт Кроне є замаскованим націоналістом.

Є це також перемога Штресемана, який дістав своїх націоналістичних приятелів на домінуючій позиції в новому кабінеті, помімо опозиції центристів і партії стоячих даше на ліво.

Склад кабінету є також здобутком для монархістів і поражкою для республіканців.

ПРОЦЕС ПРОТИ БУВШОГО РЕВОЛЮЦІОНЕРА ІВ. ОКЛАДСЬКОГО.

Учасник замаху на царя Александра II, який видав своїх товаришів, буде сидіти 10 років у в'язниці.

МОСКВА, 15. січня. — Тут закінчився вчера процес проти Івана Окладського, 65-літнього старика, який брав участь в убистві російського царя Александра II. в 1881 році.

Окладський став зарадником і видав своїх товаришів, учасників убиства, внаслідок чого всіх їх покрано смертю або засуджено на заслання.

Потім він був на службі охрани (царської тайної поліції) аж до 1917 року, а після революції працював за писаря в державній інституції.

Прокураторія обвинувачувала Окладського в допомозі царській поліції при винищенню революційної організації "Народна Воля", яка боролася за освободження Росії від царизму.

Росправа відбувалася в найбільшій залі в Москві при участі тисяч робітників, селян і закордонних гостей. Обвинувачував прокуратор Криленко.

Окладського признано винним і засуджено на кару смерті. Однак з огляду на його вік, як також з огляду на факт, що злочин поповнено 45 років тому назад, кару смерті замінено на 10 років в'язниці.

ПРЕДСКАЗУЮТЬ НОВИЙ НАСТУП НА РАДЯНСЬКІ РЕСПУБЛІКИ.

В Лондоні кажуть, що на Балкані творяться протирадянський блок, який має попертя Англії.

ЛОНДОН, 15. січня. — Люде познайомлені близько з європейськими справами предсказують, що цієї весни будуть робитися спроби повалити радянську владу в Союзі Рад. Соц. Республік.

Вони кажуть, що реорганізація військ Врангеля в Сербії і Болгарії продовжується і що на Балкані творяться антирадянський блок, який заатакує з весною Радянський Союз.

Балканські держави звертаються о поміч до Остена Чемберлейна, британського міністра закордонних справ, однак Англія не буде робити нічого, щоб створити нові комбінації для війни в Європі.

Кореспондент "Брітш Юнайтед Прес" довідуеться, що

Чемберлейн повідомив про це Раковського, радянського амбасадора в Лондоні.

В той сам час з Балкану доноситься, що там є впливовий блок, який тішить попертям Чемберлейна.

З віродостойних жерел повідомляють, що Британія бачить, що не зможе полишити своїх зносин з Радянським Союзом так, як вони тепер є, але в той сам час Британія домагається, щоб радянська пропаганда була цілковито застановлена, заки Британія мала би приступити до переговорів з С.Р.С.Р.

"Укр. Роб. Вісти", не однімає українська газета в Канаді, що виходить три рази на тиждень. Нехай буде вона в кожній хаті робітників і фермерів!

НЕМА ДОКАЗІВ ДЛЯ ВЕДЕННЯ ПРОЦЕСУ ПРОТИ С.Т. РАДІЧА.

БІЛГОРОД, Югославія, 14. січня. — Суд в Загребі, перед яким ведеться росправа проти Степана Радіча, провідника хорватської селянської партії, видав два рішення, які поділили на правительство як вибух бомби.

Перше рішення говорить, що нема достаточних доказів, на підставі котрих можна було-б вести дальше росправу проти Радіча і його товаришів. Друге рішення каже знова, що не можна уневажити лісти опозиційних кандидатів.

МЕЛБУРН, Австралія, 15. січня. — Урядники юні моряків дістали приказ явитися 21. січня в арбітраційному суді і вказати, чому реєстрація їх організації не має бути вичеркнена.

НИК ШЕВЧУК ДІСТАВ П'ЯТЬ РОКІВ В'ЯЗНИЦІ.

Суддя Кори в повітовому суді у Вінніпегу засудив Ника Шевчука, Українця, на 5 років в'язниці в Стони Мавтейн за те, що він підробив підписи Майка Бандури, також Українця, на трох чеках по \$400 кожний.

Чехи мали дати 9, 11, і 14. липня 1924 року у буди виставлені на Домініон Бенк, на розі вулиць Мейн і МекДермот.

Мнимий спільник Шевчука, на імя Майк Шуманський, на ходиться тепер у в'язниці в Форт Саскечеван, очікуючи своєї росправи в Едмонтоні.

В БОРОТБІ З ПОЛІЦЕЮ УБИТО МОНАРХІСТА.

СОФІЯ, Болгарія, 15. січня. — Підчас вуличної боротьби з поліцією вчера вечером одного анархіста убито а двома ранено. Анархісти уживали бомб. З поліції ніхто не був ранений.

ПІДЧАС ЗЕМЛЕТРУСУ ЗГИНУЛО 140 ЛЮДЕЙ.

ЛОНДОН, 15. січня. — Делепа з Константинополя до "Дейлі Мейл" доносить, що підчас землетрусу в Ардагані, в Транс-Кавказі, згинуло 140 осіб і зстало знищених чотири села.

Делепа каже, що 2,000 людей остало без даху над головою при 22 степенях Фаренгейта, понизше зера. Потраєння землі з перервами продовжується.

БЕЗРОБІТТЯ В ВЕЛ. БРИТАНІЇ ЗБІЛЬШАЄТЬСЯ.

ЛОНДОН, 15. січня. — Звіт міністерства праці виказує, що безробіття в Великій Британії шораз збільшується.

На лістах безробітних є тепер 1,370,800 осіб, себто о 33,915 осіб більше як минулого тижня, а 40,125 осіб більше в тому самому тижні минулого року.

ВАШІНГТОН, 15. січня. — Статистичне бюро сповіщає, що багачтво Злучених Держав з кінцем грудня 1922 р. виносило \$320,803,862,000.

ФРАНЦУЗЬКИЙ АМБАСАДОР ВРУЧИВ КАЛІНІНОВІ ПОВНОВАСТІ.

Представник уряду Еріо каже, що прибув до Радянського Союзу, аби встановити приязні зносини.

МОСКВА, 15. січня. — Жін Ербет, перший радянський амбасадор до Радянського Союзу, вручив вчера свої повновласти М. Калінінові, голові Всесоюзного Центрального Виконавчого Комітету.

Підчас прийняття у Калініна французький амбасадор між іншим сказав:

"Я прибув сюди, щоб вести працю в інтересі обох країн і встановити наші зносини, які можуть стати жерелом свободи і мира для всего людства.

"Не забуваючи всіх подій, що привели до розриву між обома державами, я надіюся, що ті події не будуть перешкоджати в приверненню нормальних приязних зносин між нами".

ПАРИЖ, 14. січня. — Довіданоса тут, що першим обовязком Ж. Ербета, нового французького амбасадора до Москви, буде повідомити радянське правительство, що як воно буде переводити в життя наміри, висловлені в недавній промові Зіновева, то Франція не зможе продовжати дипломатичних зносин з Радянським Союзом.

Зіновев, голова Комуністичного Інтернаціоналу, накреслив був в своїй промові більшовицькі плани щодо зміцнення революційної пропаганди у Франції.

Пізніше прем'єр Еріо потвердив правдивість цього звідомлення.

ЗМІНА ПОЛІТИКИ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ СУПРОТИ РАД. СОЮЗА.

З уступленням Гюза відношення американського уряду до радянської влади буде поліпшатися.

ВАШІНГТОН, 15. січня. — Тут сподіються, що з уступленням Чарлса Е. Гюза зі становища державного секретаря, політика Злучених Держав супроти Радянського Союзу буде поступенно м'якшати.

ЛОНДОН, 15. січня. — В тутешніх антирадянських кругах заявляють, що вже пушено в рух дипломатичну машинерію, аби добитися визнання Радянського Союзу Злученими Державами.

Хоч в Білому Домі заявлено було, що зі зміною державного секретаря не буде ніяких змін в закордонній політиці, то проте цій заяві не приписують великої ваги. Такі заяви звичайно називають "дипломатичним запереченням".

Тут заявляють, що навіть президент Кулідж дозволить подати до публічного відома, що він вважає, що Радянський Союз зробив матеріальний, хоч і слабкий, поступ в напрямі тих умов, на яких Злучені Держави можуть відновити з ним зносини.

Тут заявляють, що навіть президент Кулідж дозволить подати до публічного відома, що він вважає, що Радянський Союз зробив матеріальний, хоч і слабкий, поступ в напрямі тих умов, на яких Злучені Держави можуть відновити з ним зносини.

Кажуть, що Християн Раковський, радянський амбасадор в Лондоні, мав виїхати до Москви, де сподіється дістати уповноваження на розпочати переговори з американським амбасадором Кеагом в справі визнання Радянського Союзу.

БРЕКЕН ОБІЦЯВ НАСІННЯ НА ЗАСІВИ.

У манітобського прем'єра Брекена була минулого тижня депутация від українських поселенців, що живуть між озерами Вінніпег і Манітоба, та просила у його допомоги.

Прем'єр обіцяв депутатам, що провінційна власть дасть потребуємим фермерам насіння на засіви та окаже допомогу в деяких окремих випадках, як що цього буде потрібно, однак на загальну допомогу для голодуючих від правительства не можна надіятися.

ОФІС ФАРМЕРСЬКОЇ ЮНІЇ В МАНІТОБІ.

БРЕНДОН, Ман., 15. січня. — Тут заявляють, що Фармерська Юнія Канади, яка є досить сильна в Саскечевані, має введовзі поширитися на Манітобу.

Манітобі, плянованої юнією. Брендонський офіс буде організувати мітинги серед фермерів в Манітобі. Офісом буде завідувати секретар Дж. Р. Робертсон з Келфілда, який організував юнію в полудневому Саскечевані.

На своїй останній конференції Фармерська Юнія рішила заложити свій офіс в Брендоні, який буде центром дальшої пропагандової роботи-

Товариші! Відновляйте переплату на "Укр. Роб. Вісти".